

救下的溺水小伙醒了,丽水退伍军人陈海港放心了

# “群众遇到危急时刻,我一定会挺身而出”



□ 记者 麻东君 通讯员 周悦华 陈超

本报讯 昨天上午,得知被自己救下的溺水小伙已经苏醒,丽水退伍军人陈海港一直提着的心终于落了地。

事情得从9月1日说起。当天下午,两名刚高中毕业的男孩结伴去莲都区丽新畲族乡宣平溪奇石滩游泳,一名男孩不慎溺水。

路过的退伍军人陈海港听男孩同伴的呼救后,立刻跳入水中,将男孩救上了岸。

“救上岸后,溺水男孩的心跳和呼吸都停止了,瞳孔也有些放大。我马上为他做了心肺复苏,同时提醒他的同伴打‘120’。心肺复苏一分钟左右,男孩吐出一些呕吐物,恢复了一点自主呼吸。”陈海港回忆称,当时由于担心救护车没那么快到达,他一边叮嘱男孩同伴继续进行急救,一边跑到附近卫生院寻求帮助。

随后,陈海港、卫生院医务人员以及附近的几名热心群众合力把溺水男孩抬上公路。这时,救护车抵达现场。

看着救护车走远,陈海港才如释重负,累得瘫坐在现场。当时急着赶去救人,陈海港的身上被河边钢丝划了好几道口子。

9月9日上午10点左右,记者在市中心医院急诊综合病房见到了已经清醒的溺水小伙小蓝。

小蓝告诉记者,爸妈告诉他,自己溺水时是被一位退伍军人救上了岸。“谢谢那位叔叔,不然我的命早就没了。”小蓝得知记者手机里有救命恩人的照片时,执意想看看他的模样。

“刚送来医院时,小蓝已经出现休克,脸色发青。”市中心医院急诊医学科主任医师兰频介绍,陈海港第一时间采取的心肺复苏非常正确和及时。“按照目前的恢复情况看,相信小蓝很快就能出院了。”

“要不是陈海港的勇敢出手,儿子的命早就没了。等儿子出院了,我们一家人一定要登门致谢。”小蓝的爸爸蓝金根表示。

记者了解到,陈海港目前在国网浙江电力有限公司特高压莲都站任职,负责变电站内消防应急。陈海港说:“从军人到电力设备守护者,我的身份在变,但责任不变。群众遇到这种危急时刻,我一定会挺身而出的。现在小伙子已经清醒了,那我就放心了。”

## ■ 新闻链接 市区附近溺水高发地点

据丽水市蓝天救援队队员蓝波介绍,瓯江的水况复杂,表面看似平静,实则水流湍急,暗流涌动,游泳安全隐患多。

“游泳不带救生圈,带了救生圈也不绑在身上,遇到紧急情况时容易造成溺水事故的发生。”蓝波提醒广大市民,根据救援经验,好溪灵山寺水域、五里亭水库、黄村彭头村附近水域、瓯江碧湖石牛大桥附近水域都是很危险的水域。

野外水域的水情都比较复杂,不了解这些水域的情况,贸然下水很容易发生溺水事故。晚报记者提醒广大市民,游泳尽量选择到有安全保障的游泳池。

## 松阳一三轮摩托 过长下坡刹车失灵

交警提醒:平时要保养,出发要检查

□ 记者 麻东君 通讯员 叶亦竹

本报讯 9月9日早上,松阳的潘师傅驾驶正三轮摩托车在崎岖的山道下陡坡时,怎么也刹不住车,连车带人翻进道路外侧的溪里。

接警后,松阳交警迅速赶往事故现场,只见一条又长又陡山道外沿,一辆红色的正三轮摩托车栽在溪里,驾驶室及车身损毁严重。所幸翻进溪里的车头朝上拖斗朝下,驾驶员只是受了点皮外伤。

记者了解到,当天早上,出车前没有检查车况,潘师傅就驾驶装有泥土的正三轮摩托沿崎岖山道往外运,当车辆下陡坡时,车子越来越快,而刹车却怎么也刹不住,随后车辆失控翻下山沟。

交警部门提醒,开车前对方向盘、刹车系统、离合器、轮胎等进行安全检查很有必要,检查好再开车上路。

## 手刹未完全拉满 缙云一轿车溜进池塘

□ 记者 麻东君 通讯员 樊丽俊 麻慧丽

本报讯 近日,缙云壶镇苍山新村附近居民发现一件怪事:池塘中央竟漂浮着一辆轿车,车上空无一人。

记者通过多方联系,找到了轿车车主张师傅。据张师傅介绍,9月7日上午10点40分,他从工地下班开车回家,将车子停好后便回家烧午饭,没想到一转眼车子跑到30多米外的池塘里去了。

经初步调查,张师傅的车子是手动挡,当时应该是挂着空挡,然而拉手刹时没有完全拉满,出现溜车现象。因为张师傅的车子较轻,窗户都关着,里面的空气没有排出,所以才会漂浮着。

目前,交警部门正对该起事故具体原因做进一步调查。

## 男子交通违法,还在朋友圈“举报”自己

## 广告没打成反被罚

□ 记者 麻东君

本报讯 “交警我出发了,超宽,超高。”近日,丽水交警接到市民举报称,在朋友圈看到有一男子在微信朋友圈发图片和视频“举报”自己。

接到举报后,交警迅速介入调查,很快就找到了视频中车辆的驾驶人蔡某某。

据了解,蔡某某是温州瑞安人,在水阁开了一家不锈钢制品厂,图片和视频中的那个超宽超高的“大家伙”就是他工厂里生产和销售的水箱。蔡某某解释,他在朋友圈发布这条信息的目的是给自家产品打广告。

最终,蔡某某因“载货超宽超高”的违法行为被处以罚款50元、驾驶证记1分的处罚。交警提醒广大司机,开车上路要遵守交规,安全出行。



## 3岁男孩被困驾驶室 暖心民警用纸板为其扇风



9月8日下午2点,在缙云县双溪口乡周扎村路段,两辆货车发生碰撞,事故造成双方车辆车头受损严重,其中一辆货车翻入田中,其驾驶室内一名3岁小孩被困。

接警后,缙云县公安局交警大队民警立即赶往事故现场。指导员朱海勤查看了被困小孩的情况后,发现其左腿被夹在操作台与座位的中间动弹不得。

因为驾驶室空间狭小,异常闷热,在等待消防员救援过程中,朱海勤用纸板当扇子,一直在旁给孩子扇风。

最后,在民警和消防员的共同努力下,小孩成功脱险。经医护人员初步诊断,小孩腿部受伤,进一步伤情需待医院的后续检查。

记者 麻东君 通讯员 麻慧丽

市区一女童脚卡电动车后轮

## 一剪一扩一取 消防员及时施救

□ 记者 朱剑 通讯员 虞子涵 吴丽珍

本报讯 9月7日晚,市区东港路上,一名小女孩的脚不慎卡在了电动车后轮里。接警后,莲都区消防救援大队岩泉站指战员迅速赶赴现场。

消防救援人员到达现场后,只见一名小女孩的左脚被电动车后轮夹缝卡住,动弹不得的小女孩因为疼痛而哇哇大哭。情况紧急,消防救援人员和其家人一边安抚小孩情绪,一边展开救援。

由于小女孩脚上穿着鞋底较厚的凉鞋,根据现场情况,消防员将固定后轮的钢条剪断,用液压剪切钳对后轮夹缝进行扩张,给左脚创造活动空间。五六分钟后,消防员将其左凉鞋取下,小女孩的左脚终于成功抽出。

消防部门提醒广大家长,小朋友乘坐电动车一定要注意安全,坐在电动车后座脚要放在脚踏板上,此外还应注意绑好鞋带,鞋带太长容易被卷进车轮,造成危险。